

4 Когда другой мой читает цифры,
заглядывая мне через плечо...

+ Программа ТВ
с 10 по 16 августа

**Выпускной 2020: вечер
при свечах**

вторник

www.lgazeta.ru

**Отдать деньги в добрые
руки**



Стр. 2

Любимая ГАЗЕТА

№39 (2746) • 4 АВГУСТА 2020 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 2, 4

ОГРАНИЧЕНИЙ ВСЁ МЕНЬШЕ

30 июля губернатор Пензенской области Иван Белозерцев продлил режим повышенной готовности ещё на две недели: до 13 августа. Несмотря на это, жить станет если не лучше, то точно веселее, потому что снят запрет с праздников. Разрешено проводить досуговые, развлекательные, зрелищные, культурные, физкультурные, спортивные, выставочные, просветительские, рекламные и иные подобные мероприятия при условии, что присутствовать на них будет 50% граждан от пропускной способности в месте проведения мероприятия при одновременном соблюдении условий методических рекомендаций Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

По-прежнему сохраняется самоизоляция для граждан старше 65, а также граждан, имеющих тяжелые хронические заболевания. Также сохраняется масочный режим в помещениях и общественном транспорте.

СТРОИТЬ СТАНЦИЮ БУДУТ ПОД ПРИСМОТРОМ

Сегодня, 4 августа, администрация Кузнецка начинает приём заявок от подрядных организаций, которые способны построить станцию обезжелезивания на 8-м водозаборе. Реализовать долгожданный проект планируется до июля 2021 года. Возможно, исполнению плана в срок способствует новшество, озвученное главой администрации Кузнецка на оперативном совещании. Сергей Златогорский заявил, что на строительной площадке необходимо установить камеры наблюдения. По его словам, таково требование Минстроя РФ: следить в режиме онлайн за ходом работ. Таким же образом отслеживать ситуацию будет губернатор Пензенской области и любой желающий.

Екатерина РОМАНОВА.

БОЛЬШЕ ШАНСОВ УЧИТЬСЯ БЕСПЛАТНО

Число бюджетных мест в вузах Пензенской области выросло по сравнению с прошлым годом. Об этом сообщил министр образования региона Александр Воронков.

«Почти 3 тысячи мест у нас бюджетных. Дополнительно [предусмотрено] более 300 мест», – сказал он в ходе оперативного совещания, состоявшегося в режиме видеоконференции в понедельник, 3 августа.

По словам Александра Воронкова, министерством организованы мероприятия, направленные на привлечение выпускников школ Пензенской области в местные вузы.

ИА «PenzaNews».

Кандидаты выдвинуты. Результаты очевидны?

Судя по явке (почти 72%), на голосовании по внесению изменений в Конституцию, кузнецчане любят реализовывать гражданское право. Через месяц с небольшим им представится ещё одна возможность отдать свой голос. 13 сентября состоятся выборы губернатора Пензенской области и выборы в Собрание представителей г. Кузнецка.

7 человек на депутатское кресло

Дополнительные выборы в городское собрание будут проходить в одном округе – №16. Дополнительно удивительно избиратели этого округа обязаны бывшему главе города Владимиру Назарову. В сентябре прошлого года он был избран депутатом, но коллеги не оказали ему высокого доверия возглавить Собрание 7-го созыва, главой был избран Сергей Лаптев. В. А. Назаров недолго ходил в рядовых народных избранниках, работающих за спасибо. В ноябре 2019-го Владимир Алексеевич сложил полномочия без объяснения причин. Избиратели, в том числе 649 человек, проголосовавших на выборах за Назарова, остались без своего представителя в городской власти. Но «свято место» пустым быть не должно. 22 июня 2020 года территориальной избирательной комиссией города Кузнецка было принято решение об объявлении дополнительных выборов в Собрание представителей города Кузнецка седьмого созыва по одномандатному избирательному округу №16. 24-го июля завершилось выдвижение кандидатов, и, судя по их количеству, гражданам будет из кого выбирать. Семь человек претендуют на «свято место». Самому молодому из них 20 лет, самому взрослому – 63, троих выдвинули политические партии, четверо – самовыдвиженцы. Пройдёмся по списку в алфавитном порядке:

1. **Меружан Варужанович Авакян** 1987 года рождения, начальное профессиональное образование. Индивидуальный предприниматель, беспартийный.

2. **Татьяна Юрьевна Кашлева** 1969 года рождения, среднее профессиональное образование. Индивидуальный предприниматель, член ЛДПР, выдвинута Пензенским региональным отделением ЛДПР.

3. **Алексей Владимирович Коннов** 1957 года рождения, среднее профессиональное образование. Директор ООО «ВИП-Эстейт», беспартийный.

4. **Сергей Васильевич Коннов** 1987 года рождения, образование высшее. Индивидуальный предприниматель, беспартийный, выдвинут

партией «Единая Россия».

5. **Дмитрий Владимирович Степанов** 1991 года рождения, образование высшее. Учитель истории школы №17 имени Героя Советского Союза Юрия Гагарина. Член КПРФ, выдвинут Пензенским областным отделением КПРФ.

6. **Виктор Эдуардович Чадин** 1988 года рождения, начальное профессиональное образование. Индивидуальный предприниматель, беспартийный.

7. **Илья Андреевич Щербаков** 2000 года рождения, среднее (общее) образование. Студент Пензенского государственного университета архитектуры и строительства, беспартийный.

Если избирателям 16-го округа эти фамилии пока ни о чём не говорят... Ничего страшного. Большинство кандидатов в губернаторы Пензенской области тоже личности малоизвестные в широких кругах.

Немного о потенциальных губернаторах

В прошлую среду Облизбирком завершил приём документов для регистрации кандидатов на выборы губернатора Пензенской области. Документы подали пять кандидатов. Один из них в представлении не нуждается: действующий глава региона Иван Белозерцев решил повторить попытку (которая пять лет назад завершилась для него очень удачно: 13 сентября 2015 года Белозерцев одержал победу на выборах, набрав 86,04% голосов избирателей, принявших участие в голосовании). Остальных четверых называют «неизвестными» даже областные СМИ. В статье «Выборы с четырьмя неизвестными» журналисты АиФ-Пенза дали краткую справку о кандидатах в губернаторы:

«Анна Очкина. Пост главы реготделения «Справедливой России» она совмещает с заведующей кафедрой ПГУ. За плечами ученого-социолога не одна конференция за рубежом, где она участвовала в качестве эксперта. Свои шансы она оценивает осторожно: «В выборах губернатора я участвую по поручению партии и лично – Сергея Миронова. Кампанию буду проводить энергично и добросовестно».

Александр Васильев. Первый представитель либералов в региональном Заксобрании. Из простой рабочей семьи, окончил ПТУ, работал в Москве, но вернулся в родной регион. В политике с 2009 года. Ранее совмещал деятельность координатора Пензенского отделения ЛДПР и депутата Заксобра, но в 2019-м освободил партийную должность, что-

бы сосредоточиться на политической деятельности. За прошлый год задекларировал доход на сумму 1 млн. 142 тыс. 543 руб. «Учитывая, что во Владимирской области и Хабаровском крае губернаторы представляют ЛДПР, а также в Смоленской области у нашей партии хорошая позиция, можно говорить о победе», – уверен он.

Олег Шалапин. Вот кто приковал к себе самые любопытные взгляды, так это КПРФ. Вместо ожидаемого первого секретаря Георгия Камнева пошел Олег Шалапин. По образованию он юрист, работал по специальности, с 2008-го года – помощник депутата Законодательного собрания Пензенской области, сейчас – депутат Пензенской городской думы. Успел себя зарекомендовать: не всякого депутата назначат заместителем главы города. За 2019-й год задекларировал доходы в размере 484 тыс. 770,73 рубля, а его жена более 700 тысяч рублей. Это скромные цифры для депутатского корпуса. Молодой коммунист высоко оценивает шансы на победу: «Люди устали от непопулярных реформ «ЕР». На конференции поставлена задача-минимум – выход во второй тур, задача-максимум – победа на выборах». Во «ВКонтакте» уже появилась группа «Олег Шалапин – губернатор Пензенской области».

Пётр Чугай. Самый «пожилый участник» предвыборной гонки. Отдал службе в Вооруженных силах 32 года, еще несколько лет проработал в ПАИИ завкафедрой. До того как прийти в Партию пенсионеров, работал в «Справедливой России», возглавлял «Российский союз ветеранов». Его доход составил без малого почти 800 тысяч рублей. Амбиции Петра Прокофьевича по сравнению с конкурентами скромны: «Решение принял давно, шансы свои оцениваю адекватно. Если даже не получится одержать победу, то можно принести пользу партии, популяризовав ее. «Хромой уткой» статья я не боюсь: в случае поражения в Пензе будет четыре «утки», а не одна».

Иван Белозерцев. Действующий губернатор. За 2019 год заработал 5,240 млн. рублей. Сам Иван Александрович не скрывает желания продолжить управление регионом. «Пять лет для меня пролетели мгновенно. За это время немало удалось сделать в Пензенской области добрых дел. Есть проекты, которые находятся в стадии реализации, много проектов, которые хотелось бы реализовать», – цитирует его пресс-служба регионального правительства».

Екатерина НУШТАЕВА.

СЛАВА ВДВ!

Кузнецкие десантники отметили День ВДВ торжественным митингом. На этот раз он был повышенно торжественным – юбилейным. В далеком 1930 году на учениях Московского военного округа под Воронежем для выполнения тактической задачи впервые было десантировано на парашютах десантное подразделение в количестве 12 человек.

на, «миротворческие операции», чеченская война, борьба с террористами – везде десантники. Ветеранам этих войск есть чем гордиться и есть что вспомнить, хотя помнить им хочется наверняка далеко не всё. Они и не говорили о личной боли во время официальной части праздника. Желали друг другу здоровья и прославляли «именинни-



90-й день рождения ВДВ празднуют около 50 тысяч действующих десантников и сотни тысяч ветеранов крылатой пехоты.

Начался праздник со слов «Вечная память». Руководитель миссионерского отдела Кузнецкой епархии иерей Владимир Чепланов отслужил молебен у памятника воинам-землякам, погибшим в локальных конфликтах. Быть десантником не только почетно, но и смертельно опасно – говорили участники митинга. По боевому предназначению, смыслу и традициям ВДВ всегда там, где трудно. Горные тропы Афганиста-

ка». Слова «Слава ВДВ» звучали рефреном на протяжении всего митинга. Более 70 кузнецан получили медали «90 лет Воздушно-десантным войскам России». А заключительным аккордом митинга стала тишина – минута молчания.

В завершение торжественного мероприятия у МЭЦ «Юность» начался концерт ансамбля патриотической песни «Сармат», прошли соревнования по многоборью, посвященные 90-летию ВДВ. Болельщиков и зрителей угощали солдатской кашей из полевой кухни.

Сергей КУЗНЕЦОВ.

«СПАСИБО ЗА НАШЕ СЧАСТЛИВОЕ СЧАСТЬЕ!»

В Кузнецке появилась ещё одна детская площадка.

На игровые и спортивные площадки частный сектор в нашем городе не богат, но дети и здесь живут. Жители северо-восточной части города попросили кузнецких чиновников построить хотя бы одну площадку в районе, где досуг малышей вообще не организован. И произошло настоящее чудо. Писали родители обращение в администрацию Кузнецка. Администрация не нашла ни свободного участка, ни муниципальных финансовых возможностей, а игровой комплекс в районе 4-й школы появился. Конкретно – на территории школы №4, прямо под её окнами установлена песочница, качели, карусели. Автор чуда – меценат Руслан Хайров – создаёт уже третий игровой комплекс в Кузнецке за свой счёт. Адресовать благодарности конкретно этому хорошему щедрому человеку призвал жителей депутат Законодательного собрания Пензенской



области Владимир Кириллов на празднике в честь открытия площадки. Речь главы администрации Кузнецка Сергея Златогорского сводилась к мысли «это наша общая победа». Скромный же меценат отдал все лавры градоначальнику, потому что без его мэрской поддержки, инициативы, неравнодушия ничего бы не случилось. Жители района 4-й школы на похвалы не скупились, благодарили всех. Выступавший под руководством мамы малышей старательно выговорил: «Спасибо за наше счастье...»... Тут дошкольник запнулся и закончил фразу неожиданно: «...счастье». Точно процитировать лозунг советских времён у современного ребёнка не получилось. И хорошо. Что может быть лучше «счастливого счастья»?

Екатерина РОМАНОВА.

Выпускной 2020: вечер при свечах



31 июля в Кузнецке прошёл выстраданный, вымоленный выпускной бал. Вплоть до начала прошлой недели не было известно, состоится это событие или коронавирусная паника отнимет у выпускников и этот праздник, как отняла она у них целую четверть – последнюю чет-

верть(!) – школьной жизни, традиционный «Последний звонок», нормальную сдачу ЕГЭ...

Но выпускной не мог не состояться: преступно лишать горожан той невероятной красоты, которая возникла вечером в пятницу на центральной площади, горделиво прошествовала



и замерла на несколько мгновений. Что ж, выпускницы вознаградили себя за месяцы вынужденного «заточения». В свет они вышли в шикарных нарядах и затмили заходящее солнце. В конце июля темнеет значительно быстрее, чем в последние июньские дни, когда обычно проходит выпускной. Но эта неприятность (сумерки), право, такая малость, по сравнению с теми испытаниями, которые одиннадцатиклассники преодолели с честью. ЕГЭ они сдали лучше всех своих предшественников, отметил глава администрации Кузнецка. Количество

медалистов в 2020 году рекордное! Из 391 учащихся 68 окончили школу с отличием. Церемония награждения заняла основную часть праздника.

Но и какой же выпускной без вальса! Может быть, этим юношам и девушкам с поздним выпускным как раз повезло? Они единственные выпускники, которые, прощаясь со школьными годами чудесными, танцевали «при свечах»: фонари на площади зажглись. Романтика! Чем бы она не была вызвана (даже пандемией), всё равно красива.

Екатерина РОМАНОВА.

Отдать деньги в добрые руки

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский встретился с зооволонтерами и обсудил с ними проблему, волнующую всех кузнецан: регуляция численности безнадзорных животных.

На голом энтузиазме

В 2020-м из бюджета Пензенской области на исполнение полномочий по отлову и содержанию безнадзорных животных Кузнецку выделили 1 миллион 82 тысячи 400 рублей. С января по июль на эти средства было отловлено... 0 собак и столько же кошек. Деньги лежат, беспризорные хвосты ходят по улицам города, пугая, раздражая, а иногда и кусая людей. Однако нет ощущения, что ситуация кардинально ухудшилась по сравнению с прошлыми годами, когда деньги осваивались. Полномочия органов местного самоуправления добровольно взяли на себя любители животных. Не получая ни копейки из бюджета, члены обще-

ственных организаций «Надежда на жизнь» и «Забота» за полгода отловили и простерилизовали 160 животных! Для сравнения: за целый 2019-й год в рамках муниципального контракта город организовал кастрацию и стерилизацию 153 особей.

Продуктивность у волонтеров высокая, но какой ценой им это достаётся! Руки у девушек (в основном творят добро девушки) ещё не опускаются, но ссадины и царапины их нежные пальчики не украшают.

– У нас же никаких приспособлений для отлова собак нет. Голыми руками ловим – на стройках, мусорках, в заброшенных домах, во дворах, в гаражах – рассказывали хрупкие представительницы общественной организации «Забота» главе администрации Кузнецка.

Алгоритм своей работы они также разъяснили: «Получаем сообщение о безнадзорном животном. Ищем для него передержку. Находим – выезжаем ловить. После этого обра-

батываем от паразитов, лечим (если это требуется), стерилизуем. Затем стараемся найти питомцу дом».

Трудностей в этом процессе масса: не хватает ни мест для передержки, ни оборудования для отлова, ни денег на операции. Знаете, сколько стоит стерилизовать одну взрослую собаку? До 7 тысяч рублей! Волонтерам ветеринары делают скидки как постоянным клиентам. Но всё равно 2,5 – 3,5 тысячи рублей надо найти. Хорошо, что находятся благодетели – перечисляют деньги на счета, указанные в соцсети «ВКонтакте» (группы «Забота» и «Надежда на жизнь»). На сегодняшний день все долги закрыты. А месяц назад любители животных не знали, где найти около 30 тысяч рублей, чтобы погасить задолженность. Корм для многочисленных питомцев им тоже не бесплатно выдают... В общем, сложно без денег заботиться и давать надежду на жизнь.

«Тупиковая ситуация»

Одной из целей визита волонтеров к мэру было выяснить: когда городские власти начнут выполнять полномочия по отлову животных и тем самым разгрузят добровольцев. Информацию услышали неутешительную: с начала года ничего не изменилось. «Мы не можем заключить договор. Все конкурсы, которые проводились ранее, прошли впустую. Нет даже на примете организации, которая смогла бы предоставлять эту услугу в соответствии с новыми требованиями», – сказал Сергей Златогорский и в очередной раз расшифровал ужесточенное до невыполнимости федеральное законодательство. С 1 января 2020 года помещать отловленных животных допускается только в приют со всеми удобствами: помещения должны быть оборудованы системами водоснабжения и водоотведения, канализации,

(Окончание на стр. 4)

Любой кузнец в душе поэт и... поёт

На выставку кузечных дел мастера Константина Щипанова я попал случайно. И не пожалел. Спасибо Ольге Горновой, директору Кузнецкого музейно-выставочного центра, в стенах которого размещена выставка. Именно Ольга Петровна посоветовала мне взглянуть на творения Константина Николаевича, человека с золотыми руками и душой художника. И там же на выставке мне повезло встретиться и пообщаться с этим удивительным мастером.

Ольга Петровна же посоветовала мне написать заметку о выставке. О чём ещё я могу написать? Заметки в СМИ уже были, на сайте администрации Кузнецка информация размещена... Напишу о том, что меня «зацепило».

Интересен стенд с изделиями из дамасской стали. Читал я прежде и слышал, что секрет дамасской стали утерян. Выходит, мастер из города Кузнецов каким-то образом вынул про эту тайну Востока?

– Никакой тайны тут нет, – отвечает на мой вопрос Константин Щипанов и тут же раскрывает «секрет» дамасской технологии. Если говорить по-простому, берут несколько марок стали, выдерживают в горне, накладывают одну на другую и проковывают. Возможно, я не особо понял подробности всего этого процесса, но это не совсем важно.

Интересны и другие выставочные образцы. Например, декоративный цельнокованный подсвечник (цельнокованные вещи особенно ценятся); анималистические работы: скульптура с орлом и фигуры, напоминающие жарптицу и хорса (конька на крыше). Пусть простит Константин Николаевич, что я так вольно «даю названия» его работам, но именно персонажа русской сказки и предмет

древнерусского зодчества увидел я в его высокохудожественных кованных «скульптурах».

Один экспонат более прочих привлёк моё внимание. На декоративной стойке, символизирующей дугу (предмет конской русской упряжи), развешаны в ряд четыре колокольчика разных «калибров». А я до колоколов (как предмета коллекционирования) и до колокольной музыки большой охотник.

Не так давно я узнал, что колокола на Руси не только лили, но и ковали. Особенно ямщицкие колокольчики. (Константин Николаевич выковал из обыкновенной металлической трубы). Литые колокольчики в старину стоили дорого, потому ямщики предпочитали брать кованные.

Я попросил разрешения... поиграть на этой «кампанеле», то есть «звоннице». Ударил поочерёдно в каждый «кампан», начиная с малого и заканчивая самым большим, и... Музыка, братцы! Четыре ноты, но ясно слышится мелодия. Какая – расскажу.

С этого мгновения выставка обрела для меня новый настрой. Вот и «зацепило»!

«...Загремим, засвиستم, защёлкаем!»

Проберёт до костей, до кончиков.

Эй, братва! Чуете печёнками

Грозный смех русских колокольчиков?»

Нет, не мелодию «Времени колокольчиков» Саши Башлачёва наигрывает «звонница» Константина Щипанова, хотя стихи эти сами заговорили в моём подсознании. Но что же всё-таки за мелодия? Что же такое «слышится родное в долгих песнях ямщика»?

Пришлось напеть прямо по



«Грозный смех русских колокольчиков». Фото с сайта Кузнецкого музейно-выставочного центра

телефону моему другу талантливому композитору Виталию Алдаеву (Шмидке). Виталий ответил, не задумываясь: «Чайковский, концерт № 1 для фортепиано с оркестром»!

Я отыскал это произведение в интернете. Да, оно. Интродукция (вступление). Четыре первых ноты, повторяющиеся в три такта. Потом начинается священнодействовать на фортепиано Денис Мацуев.... Для любопытства послушайте.

И обязательно посетите выставку, может быть, и вам разрешат сыграть на «кампанеле» вступление к известному концертному произведению Чайковского.

– Нет, я не думал ни о каком музыкальном строе, когда выковывал колокольчики, – говорит Константин Николаевич. – Это как-то само собой получилось...

Если бы я был мистиком, то заявил бы, что мастером руководил «кто-то свыше». Хотя что-то похожее на руководство «свыше» всякий большой мастер, наверное, чувствует.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Огурец без ухода не жилец

Начало августа – период сбора урожая огурцов, растущих в открытом грунте. Однако не всегда удается в полной мере насладиться плодами своих трудов. Вроде только заплодоносили и вдруг... одна-две холодные ночи, и листья пожелтели, а потом и совсем засохли, плети прекратили расти, соответственно, нет и огурцов. В чем дело? Так начинается пероноспороз – ложная мучнистая роса.

В теплице симптомы пероноспороза проявляются круглый год. В открытом грунте чаще всего признаки поражения можно заметить в начале августа, когда снижаются ночные температуры, выпадают холодные росы, идут дожди.

Химических средств для борьбы с пероноспорозом много: «Превикур», «Строби», «Купролюкс», «Абига-Пик» и др. Но химические препараты для лечения огурцов применяют только до начала плодообразования. Во время же плодоношения грибок уничтожают исключительно биопрепаратами.

В первую очередь нужно постараться не допустить заболевания на своих растениях, а для этого они должны быть правильно подкормлены и иметь крепкий иммунитет. В период плодоношения огурцы подкармливают препаратами, содержащими калий – золой, монофосфатом калия, сульфат калия.

Неплохо провести антистрессовые обработки для укрепления иммунитета салициловой кислотой с нашатырным спиртом. Для этого берется 100 мл спиртового раствора (2%) салициловой кислоты, 40 – 50 мл нашатырного спирта на 10 л воды. Для лучшего смачивания листьев добавить пару ложек жидкого мыла.

Можно обработать огурцы раствором хлебопекарных дрожжей (100 гр. пачка дрожжей разводится на 10 литров воды). Несомненно на то, что они плохо живут на поверхности листьев, еженедельная обработка дрожжами является хорошей профилактикой огурца от заболевания.

Можно использовать биопрепараты на основе сенной палочки: «Фитоспорин», «Али-

рин», «Гамаир», «Споробактерин», «Бактофит». Сенная палочка способна проникать внутрь растения и жить там как симбиотические бактерии. То есть, не нанося урона растению, она населяет его внутри тканей, способствуя росту вегетативной и (в большей степени) корневой массы, одновременно отбивая атаки болезнетворных организмов.

«Фитоспорин М» нужно разводить в пропорции: 50 мл препарата на 10 л воды. Обработка растений – 3 раза с интервалом в 14 – 15 дней.

Препарат «Максимун» содержит в своем составе как сенную палочку, так и бактерии псевдомонады, поэтому работает в два раза эффективнее однокомпонентных препаратов. Разводится в пропорции: 1 часть препарата на 100 частей воды.

«Планриз» разработан на основе почвенных бактерий, вырабатывающих фунгициды,



«Триходерма Верде 471» – действующее вещество средства *Trichoderma veride*. Заметим, что биопрепаратами приходится обрабатывать растения довольно часто, где-то раз в 7 – 10 дней.

Также можно использовать молочную сыворотку, разведя 1 часть сыворотки на 10 частей воды. На листьях создается легкая кислая среда, которая не комфортна для пероноспороза. Поэтому-то и нельзя обрабатывать растения содой, как советуют некоторые интернет-источники. Такая обработка создает благоприятную для заболевания щелочную среду. Не стоит проводить обработки и перекисью водорода. В этом случае убивается вся защитная микрофлора растения, и оно обязательно подхватит заболевание из окружающей среды.

Ю. А. КУЗЬМИЧЕВА,
госинспектор отдела надзора в области карантина растений, качества и безопасности зерна.

Благоустроить двор за счёт бюджета

Отдел городского хозяйства администрации города Кузнецка информирует о начале процедуры предоставления муниципальных грантов в области благоустройства города Кузнецка.

Муниципальный грант предоставляется в целях привлечения собственников жилья многоквартирных жилых домов, управляющих компаний, товариществ собственников жилья, жилищно-строительных кооперативов, жилищных кооперативов, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), собственников индивидуальных жилых домов, физических и юридических

лиц, уполномоченных собственниками индивидуальных жилых домов к решению вопросов в сфере благоустройства города Кузнецка.

Предоставление Муниципальных грантов в области благоустройства города Кузнецка осуществляется на конкурсной основе по следующему направлению: **приобретение малых архитектурных форм для устройства детских, спортивных площадок.**

Дата начала приема документов: 4 августа с 9.00 по московскому времени.

Дата окончания приема документов: 31 августа в 18.00 по московскому времени.

Время приема документов: ежедневно по рабочим дням с 9.00 до 18.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 по московскому времени. Выходные дни: суббота, воскресенье.

Место приема документов: администрация города Кузнецка, отдел городского хозяйства: город Кузнецк, ул. Ленина, 191, каб. 4-1, телефон 8(84 157) 3-27-94.

Почтовый адрес для направления документов: 442530, Пензенская область, город Кузнецк, ул. Ленина, 191.

Номер телефона для получения консультации по вопросам подготовки документов: 8(84 157) 3-27-94.

Реклама

Канцтовары

Сезон открыт!

МАГ. «КАНЦТОВАРЫ», ул. Полевая, 2а, т. 7-63-00
ТЦ «Веста», ул. Белинского, 161, т. 3-32-99

КОГДА ДРУГОЙ МОИ ЧИТАЕТ ЦИФРЫ, ЗАГЛЯДЫВАЯ МНЕ ЧЕРЕЗ ПЛЕЧО...

«Не сообщайте никому трёхзначный код, указанный на обратной стороне банковской карты» – постоянно предупреждают граждан сотрудники полиции. Но опасаться владельцам карт нужно не только мошенников, «работающих на удалёнке». Человек из ближайшего окружения (особенно если он «окужает» вас у банкомата или кассы) может оказаться вором.

Ну, что сказать, ну, что сказать? Устроены так люди: желают знать побольше о чужой жизни, поэтому подсматривают и подслушивают. Однако далеко не всегда подглядывающим движет любопытство. Совершение злодеяния – распространённая цель, к сожалению.

Скорее всего, кузнечанка Епифанцева не планировала ничего плохого, заглядывая через плечо своей знакомой Кирсановой, когда та оплачивала покупки. Честный заработок у Епифанцевой был: имея в собственности автомобиль, она подрабатывала частным извозом. Неоднократно подвозила за деньги и гражданку Кирсанову. 21 июля прошлого года она в очередной раз попросила об услуге: доставить её до магазина «Бристоль», расположенный в Сосновоборском районе. В магазин женщины зашли вместе. Кирсанова приобрела продукты и алкоголь, на кассе расплачивалась банковской картой, ввела ПИН-код... Стоявшая рядом Епифанцева заметила цифры разглядела и запомнила. Эта информация могла бы остаться для неё бесполезной, если бы не «господин Случай». Пассажира, покидая

салон авто, обронила банковскую карту. Чуть позже водитель нашла это «хранилище денег», но возвращать хозяйке не поспешила, ведь у Епифанцевой был «ключ от сейфа» – запомненный ПИН-код. Стечение обстоятельств привело к тому, что любопытная превратилась в злоумышленницу. С чужой картой Епифанцева направилась в банкомат, находящийся в п. Сосновоборск, сняла 400 рублей и проверила баланс: узнала, что на счёте лежит ещё 12 тысяч рублей. Для обналичивания крупной суммы женщина поехала в крупный населённый пункт – г. Кузнецк. Задуманное осуществила, но радовалась внезапной удаче недолго: преступление было раскрыто. Везучей и находчивой было предъявлено обвинение по «тяжкой статье»: п. «Г» ч. 3 ст. 158 УК РФ («кража с банковского счёта»), предусматривающей наказание в виде лишения свободы на срок до шести лет.

Чтобы не стать жертвами подобных преступлений, уважаемые граждане, перед тем как ввести ПИН-код банковской карты, убедитесь, что никто не наблюдает за данным процессом.

И ещё раз: не сообщайте никому, даже сотрудникам банка, трёхзначный код на обратной стороне банковской карты и коды безопасности, поступающие на телефон.

Сергей КУЗНЕЦОВ
(по информации следователя СО ОМВД России по городу Кузнецку А. М. Ярославцевой).

Фамилии героинь статьи изменены, совпадения случайны.

ПОСТРАДАЛ МОТОЦИКЛИСТ

Второго августа на полевой дороге от 0 км а/д. «Комаровка – Сосновка», Кузнецкого района, Пензенской области произошло дорожно-транспортное происшествие.

По предварительным данным, в семь часов вечера 37-летний водитель мотоцикла «Урал М-72», двигавшийся без мотошлема со стороны с. Комаровка в направлении г. Кузнецка, не справился с рулевым управлением, допустил наезд на земляной ров и вылетел из седла. С телесными повреждениями он был доставлен в ГБУЗ «Кузнецкая МРБ», госпитализирован. По данному факту проводится проверка.

Госавтоинспекция Кузнец-

кого района обращается ко всем мотоциклистам с просьбой быть как можно более внимательными на дороге. Большинство аварий с участием мотоциклов происходит по причине нарушения скоростного режима, нарушения правил маневрирования, несоблюдения выбора дистанции. Многие водители и в особенности пассажиры не пользуются шлемами и другими средствами безопасности. Совокупность всех этих факторов и приводит к трагедиям.

Уважаемые мотоциклисты, неукоснительно соблюдайте Правила дорожного движения!!!

ГИБДД Кузнецкого района.

ИЩЕМ СВИДЕТЕЛЕЙ ДТП!

29 июля в 08 часов 30 минут напротив дома №37 по улице Пролетарской водитель легкового автомобиля золотистого цвета допустил наезд на пешехода, жительницу г. Кузнецка 1998 г.р., переходившую проезжую часть дороги в зоне действия пешеходного перехода справа налево по ходу движения транспортного средства. Всех, кто имеет какую-либо информацию о случившемся происшествии, просим позвонить по телефону 3-30-55.

ОГИБДД по г. Кузнецку.

Отдать деньги в добрые руки

(Окончание. Начало на стр. 2)

электроснабжения, освещения и вентиляции. Размер проходов между вольерами, клетками, будками и иными сооружениями должен быть не менее 1,5 метра. Полы должны иметь поверхность, устойчивую к мытью водой и обработке дезинфицирующими средствами... Вход (выход) в помещения для содержания животных должен осуществляться через дезинфекционные коврики... Требования к собачьему приюту сейчас примерно такие же, как в человеческой больнице. Не обладает организация таким «чудом» – нельзя с ней договор заключать.

Строить приюты по новому образцу предприниматели не стремятся, потому что это дорого – около 13 миллионов рублей и совершенно не окупаемо. Тарифы явно занижены. В прошлом году Кузнецку было выделено 580 тысяч 300 рублей из расчёта на 176 особей. То есть на одно животное предусматривалось около 3 300 рублей. Сколько стоит только стерилизация, написано выше. Рассчитывать на то, что кузнечские предприниматели считать не умеют, наивно.

Кстати «наверху» заметили, что бюджетные деньги на отлов и содержание безнадзорных животных почему-то не осваиваются по всей России. Запросы из федерального правитель-

ства поступают. И в Кузнецк такой пришёл: что не так? Можно надеяться, что, получив одинаковый ответ из муниципалитетов всех регионов, строгие законодатели всё поймут и создадут программу по строительству приютов на средства федерального бюджета... Но когда это будет?

«Сейчас мы в тупиковой ситуации», – констатировал глава администрации Кузнецка.

«Вы нам нужны!»

Заслуги зооволонтеров перед городом, попавшим в тупиковую ситуацию, Сергей Златогорский оценил. На встрече было рассмотрено несколько вариантов поддержки инициативным кузнечанам.

Гости мэра говорили, что не могут отловить 16 собак женского пола (не даются «дамы»), а если их не простерилизовать, то к осени собачье «поголовье» в Кузнецке увеличится примерно на 150 щенков, естественно, безнадзорных.

Работники городской администрации сказали, что попробуют переговорить с «областью» о выделении части целевых денег: исключительно на отлов (договор можно заключить с МКУП «Зелёный город», где «ловцы» и клетка имеются) и стерилизацию. Но сами же чиновники признали, что, скорее всего, эти переговоры будут безрезультатными: очень уж жёсткие законы о



Бывшие беспризорники – подопечные общественной организации «Забота» – попадают в добрые руки. (Фото группы «Забота» из соцсети «ВКонтакте»)

добром отношении к животным в нашей стране.

Но поддержать волонтеров необходимо, считает глава администрации Кузнецка. «Вы нам нужны», – заявил он, предложив жизнеспособный вариант: добровольцы создают некоммерческую организацию, город объявляет грантовый конкурс, победители, в числе которых НКО «Забота» будет иметь большие шансы оказаться, получают деньги на абсолютно законных основаниях. А просто так взять и выдать из кузнечского бюджета средства на благое дело невозможно. Юридическую помощь в создании НКО глава администрации волонтерам пообещал.

Екатерина НУШТАЕВА.

ВЕЛОСИПЕД, СИГВЕЙ, ГИРОСКУТЕР НЕ ИГРУШКИ, А НЕБЕЗОПАСНЫЕ СРЕДСТВА ПЕРЕДВИЖЕНИЯ

Наверное, нет детей, которые не любят кататься на велосипеде, но дети – самая уязвимая категория участников дорожного движения, а двухколёсный транспорт – самый незащищённый. К сожалению, это недостаточно осознают не только юные любители прокатиться, но и их родители. В связи с этим начальник ОГИБДД ОМВД по г. Кузнецку Антон Семенов обращается к взрослым и детям.

В летний сезон аварийность с участием велосипедистов значительно возрастает, и в первую очередь это касается детей-велосипедистов.

Напоминаю, что прежде чем выехать на дорогу на велосипеде, ребёнок должен освоить технику вождения, знать Правила дорожного движения и, конечно же, отметить день своего четырнадцатилетия. Ребятам помладше кататься на велосипеде можно только в безопасных местах, вдали от дорожного движения – в парках, во дворах, на стадионах.

Движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет должно осуществляться по велосипедной, велопешеходной дорожкам или полосе для велосипедистов. При их отсутствии – по правому краю проезжей части или обочине, а при отсутствии возможности двигаться

по ним, по тротуару или пешеходной дорожке. Пересекать проезжую часть велосипедист должен пешком, ведя велосипед рядом. Если движение велосипедиста по тротуару подвергает опасности или создает помехи для движения пешеходов, велосипедист должен спешиться и вести велосипед рядом с собой.

Использование защитной экипировки и светоотражающих элементов обеспечат необходимую безопасность велосипедиста. При движении следует оценивать дорожную ситуацию и избегать рискованных и резких маневров.

Следует также постоянно контролировать техническое состояние велосипеда. Быть надежным и безопасным он может только при правильном обслуживании. Если велосипед используется в темное время суток или в условиях недостаточной видимости, на нем должна быть установлена спереди фара белого цвета, а сзади – фонарь или световозвращатель красного цвета.

Уважаемые родители, обращайте внимание на то, как одевается ребенок перед поездкой на велосипеде – одежда должна быть яркой и заметной. Обувь должна иметь твердую подошву и грубый протектор,

чтобы не скользили педали. Для езды в вечернее и ночное время убедитесь, чтобы на одежде вашего ребенка были световозвращающие элементы.

В последнее время очень популярными среди детей и подростков стали такие средства передвижения, как сигвеи и гироскутеры.

Обращаю внимание, что такие устройства предназначены исключительно для отдыха вне проезжей части дорог. С целью обеспечения собственной безопасности передвигаться на них нужно в защитном шлеме, налокотниках и наколенниках.

Важно помнить, что человек, управляющий сигвеем или гироскутером, остается пешеходом, поэтому выезд на проезжую часть строго запрещен, а при переходе проезжей части по пешеходному переходу необходимо спешиваться, средство передвижения нести в руках или везти рядом с собой.

И ещё одно напоминание: обучение детей Правилам дорожного движения должны заниматься не только образовательные учреждения и сотрудники Госавтоинспекции, но и родители. Главным для детей всегда был и будет личный пример и слово родителей. Не забывайте об этом!

Любимая ГАЗЕТА
Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №97. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий тираж